

多项数字技术“黑科技”全国首发

2021 中国国际数博会今天在省会开幕 8 日为普通观众观展日

本报讯(记者 崔虹)9月6日至8日,2021 中国国际数字经济博览会将在石家庄(正定)国际会展中心举办。本届数博会以“创新发展与数字经济”为主题,共有 468 家企业参展,汇聚了国内外数字经济领域众多尖端知名企业、数字经济类“独角兽”企业,线上线下均可观展。

据介绍,468 家参展企业涵盖了数字产品制造业、数字产品服务业、数字技术应用业、数字要素驱动业、数字化效率提升业等数字经济 5 大基本类别,特别是一批关键核心技术、自主创新产品首次亮相,一批“黑科技”成果也将集中跟大家见面,其中,华为“冀为好望”智能摄像机、科大讯飞“公文智能校对系统”、维信诺柔性 1mm U 型环绕内折创新终端、傲林科技企业级数字孪生构建与应用等均为全国首发。

本届数博会还吸引了印度展览集团组织 20 家印

度知名企业、大韩贸易投资振兴公社组织 14 家韩国领军企业,以及荷兰 V2Future、德国电气工程师协会等 5 家欧洲企业机构组团参展,企业既有印度 INDO-MIM 等传统产业数字化转型企业,又有韩国 ESE、4S Mapper、NORMA 等数字产业化新锐企业。这些知名的境外数字经济企业将全面展示他们在数字经济方面相关的技术和成果,他们带来了精密铸造、RINO 智慧城市管制平台、无车街道地图、IOT Care 等一批先进产品和技术方案。

同时,颠覆想象的数字化创新产品随处可见,千里驰援河南抗汛救灾的中国移动翼龙“空中基站”、中国铁塔股份有限公司的“铁塔视联”、上海链链信息科技有限公司的“区块链溯源平台”、深圳皓丽智能科技有限公司带来的“皓丽 M5- 智会不凡新品会议平板”、海南安迈云网络技术有限

公司的“矩阵存储”等一大批来自国内外前沿的新产品将集中展示,让大家深切感受数字技术的独特魅力。

记者了解到,为做好常态化疫情防控工作,大会大幅压减了参会人数,开幕式、主题峰会线下规模控制在 300 人,其余论坛线下规模控制在 100 人,综合展览每日观展人数不超过 10000 人。大会安排 9 月 6 日至 7 日为专业观众对接日,9 月 8 日为普通观众观展日。9 月 6 日 9 时至 12 时可以线上观看开幕式和主题峰会直播,平行论坛活动视频、线上虚拟展可通过博览会官方网站观看。

有计划到石家庄(正定)国际会展中心现场参观的观众,需登录中国国际数字经济博览会官网(<https://www.cidce-zd.cn>)报名预约,线上填报报名信息提交审核,审核通过后,凭“一证三码”即 48 小时核酸检测阴性证明、健康码、行程码以及注册收到的二维码入场。

468 家尖端知名企业参展 都有哪些亮点

□本报记者 马冬胜

2021 年中国国际数字经济博览会将在石家庄(正定)国际会展中心的 8 号馆、1 号馆、2 号馆、3 号馆和室外展区同时开展,4 个场馆加一个室外展区各有什么特色?这么多企业参展主要看点有哪些?记者提前探馆,带您先睹为快。

4 大场馆和室外展区有哪些特色

在面积最大的 8 号馆,40 余家世界 500 强、国际知名 IT 企业、电子信息百强、软件百强、互联网百强、数字经济类“独角兽”、相关省市及河北省大型数字经济企业在该展馆集中展示。吉利、中车、阿里巴巴、华为等 15 家世界 500 强企业,比亚迪、58 安居客、浪潮、海康威视、广联达、百度等 19 家软件百强、信息百强和互联网百强,蚂蚁区块链、哈啰出行等 3 家“独角兽”企业,携带最新产品和解决方案参展。还有专门设立的欧洲、印度和韩国组团来参展的企业展区。

1 号馆主要集中展示省内外数字成就。展馆设置国内省市展区和数字河北展区。其中,国内省市展区主要展示天津、深圳等省市在数字经济领域创新链与产业链融合发展形成的新模式、新成效。数字河北展区共组织 202 家企业参展,主要展示各地在数字产业化和产业数字化方面取得的成就,突出各自特色亮点。

2 号馆充分展示数字产业发展前沿技术、最新产品和发展趋势,该展馆集中展示国内外数字产品制造业、数字产品服务业、数字技术应用业、数字要素驱动业等数字产业化领域,以及数字化效率提升业等产业数字化领域的优势领先企业,重点展示传统产业通过数字改造实现提升的方向路径、应用场景和解决方案。

3 号馆突出人机互动及可感知、可体验项目。该展馆展示智能装备、通用航空、体育运动、医疗健康、智慧城市等领域的优势领先企业和先进应用场景,设置信息消费体验中心,突出人机互动、网红直播互动、机器人主持、机器人指引与服务、AR/VR 设备应用、5G 体验等可感知、可体验项目。

室外展区主要是自动驾驶、遥控泊车体验。会展中心室外区域设置长城智能汽车技术体验区,该区域将有自动驾驶和“自动/遥控泊车”的技术体验,突出展示性、趣味性、参与性、互动性。

多项数字技术等“黑科技”全国首发

在本次博览会上,华为将带来首发产品“冀为好望”。这是一款临空机器视觉项目智能摄像机。机器视觉作为新兴技术领域,在雪亮工程、智慧交通、智慧园区、智慧工厂等场景中广泛应用,是未来智慧城市、智慧生活的重要基础设施,并能通过借助人工智能/5G 等技术,充分改



■2021 年中国国际数字经济博览会在石家庄(正定)国际会展中心举办。本报记者 张海强 摄

造和优化现有制造业和汽车业,推动公共安全、航空制造等领域实现产业结构优化升级。

科大讯飞在这次博览会上带来的首发产品是“公文智能校对系统”。科大讯飞已连续两届参加中国国际数字经济博览会。本次博览会,科大讯飞不仅将亮相 AI+ 教育、AI+ 医疗、AI+ 工业、AI+ 城市、AI+ 办公等多领域的最新行业研究成果和应用,还将携讯飞双屏翻译机、讯飞智能录音笔、讯飞智能学习机等最新人工智能消费电子产品参展。

随着 5G 加速融入各行各业,5G+ 黑科技也不断出现。在博览会上,中国移动、中国联通、中国电信等各大通信企业的 5G 最新应用成果将让人眼前一亮,包括 5G 智慧医疗、5G 赋能 MR 技术等等。

省内企业将有不少新技术亮相

在博览会上,省内企业带来的黑科技产品同样亮眼,有的还填补了国内空白。

衡水汉网电子科技有限公司的产品“5G 高带宽信号分析仪”主要应用于 5G 通讯主干网信号测试、数据中心信号测试、光模块生产测试等场景,解决了电子瓶颈的制约,该产品具有完全自主知识产权,打破了高性能通信测试设备国外垄断的局面,填补了国内空白。

(新奥)来康生命科技有限公司的产品“来康镜”是一款智能体检业务代表产品,将中医四诊技术与现代医学

检测方法结合为一体,集成先进传感器技术和人工智能技术,可全方位监测、评估、干预、管理用户健康,可以接入健康检测工具,对个体和家人进行健康评估,智能分析各种健康指标,在个人档案中实时显示。

唐山九天微星航天科技有限公司的产品瓢虫一号是九天微星“瓢虫系列”七颗卫星的主星,为百公斤级卫星,搭载全球首创的太空自拍、星光闪烁、太空 VR 等娱乐功能,用于实现大众与太空的互动。

此外,大家熟悉的国网河北省电力有限公司、中钢集团邢台机械轧辊有限公司、石药集团、君乐宝乳业集团也将携带与主营业务相关的新技术亮相博览会。

组织重点园区开展创新成果对接合作

记者获悉,由河北省工业和信息化厅会同中国科学院科技创新发展中心、国家工业信息安全发展研究中心,结合河北省数字经济发展需求,征集的 739 项数字经济领域技术与产品创新成果,将在 2021 中国国际数字经济博览会期间集中发布,并组织我省各市重点园区开展对接合作。

在这 739 项创新成果中多项技术填补了国内空白。此外,这些成果可广泛应用于工业、农业和服务业,具有较强的技术性和较高的实用性,约有四分之一以上产品成熟并实现小批量产,已达到产业化推广和应用阶段;三分之一产品形成样机,并通过了实验室条件下典型模拟环境演示验证,具备可行性和实用性。